

Среда, 9 июня



сургутская_ трибуна

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

Вашей газете 75 лет

самоуправление
СИТИ-МЕНЕДЖЕРЫ КАК
ПОСЛЕДНИЙ ЭТАП СТРОИТЕЛЬСТВА
ВЕРТИКАЛИ ВЛАСТИ

стр. 3



проблемы с ПДД
СЕРГЕЙ ДУБРОВИН: «КАК ПРОФЕССИОНАЛ МОГУ
СКАЗАТЬ: ЛЕГЧЕ ЕЗДИТЬ НЕ СТАНЕТ»

стр. 4

наши праздники

Он будет нашим всем на все века

Пушкинский день в Сургуте давно стал традиционным поводом для встречи горожан в Центральной городской библиотеке им. А.С. Пушкина **Татьяна Кобелева**:

— Сегодня, в Пушкинский день, мы открываем свои двери детям! Любой ребенок от семи до 14 лет может стать нашим читателем. На абонементе художественной литературы организован детский уголок, выделено специальное место — здесь каждый найдет книгу по душе и сможет взять ее домой.

Окончание на стр. 7



фото Леонида Березницкого

политика

«Сити-процесс» пошел

Аппарат думы города
выясняет, кто из депутатов
будет в Сургуте в
ближайшую пятницу.

С чем связан этот опрос, пока не говорят, но «секрет Полишинеля» известен всем: до 12 июня дума должна рассмотреть вопрос о внесении в Устав города существенных поправок, касающихся изменения системы местного самоуправления и введения института сити-менеджеров.

Процедура сложная, требующая публичного обсуждения, квалифицированного большинства голосов при



окончательном голосовании и самое главное — совмещение выборов главы с выборами местного парламента,

то есть переноса выборов на март следующего года.

На скорейшем решении вопроса настаивают губернатор Югры **Наталья Комарова** и окружная дума, принявшая соответствующее постановление. В этом постановлении нет никаких требований, есть лишь рекомендации. Судя по скорости реакции, нынешние рекомендации все равно что фраза «есть мнение», которая в прошлом столетии звучала как приказ.

Глеб Панфилов
Продолжение темы
на стр. 3

ноу-хау

Пишите заявления. Без ошибок

Два месяца назад, с 1 апреля, стало возможным подавать заявления на оформление заграничных паспортов через Интернет — на официальном портале государственных услуг.

Как отмечает начальник отдела УФМС России по ХМАО-Югре в г. Сургуте **Лариса Баянова**, с каждым днем желающих оформить документы через глобальную сеть становится все больше. Сургутяне смирились с довольно длительной процедурой регистрации

на портале, дабы не стоять в «живой очереди» в миграционной службе.

По состоянию на начало месяца по электронной почте в городской отдел УФМС поступило порядка 350 заявлений. Но он-лайн не гарантирует результат с первой попытки. Из всех поступивших заявлений принято к рассмотрению менее половины. В остальных случаях сургутяне допустили при заполнении документов ошибки и неточности и заявления были направлены обратно — на доработку.

Лариса Баянова

Свой день работники социальных служб отмечают с 2001 года на основании Указа Президента Российской Федерации № 1796 «О Дне социального работника».

Несмотря на то, что указ подписан 27 октября, отмечать День социального работника предписано 8 июня, и это неслучайно. Именно в этот день родилась система социальной защиты населения еще в 1701 году — на основании указа Петра I «Об определении в домовых Святейшего Патриархата богадельни низких, больных и престарелых».

Согласно этому указу, «для десяти человек больных в богадельне должен быть один здоровый, который бы за теми больными ходил и всякое им вспоможение чинил». То есть первыми социальными работниками, точнее, организаторами социальной работы по сути были православные священники.

Алексей Носиков
Продолжение темы
на стр. 5



2000000035444

День
соцработника
А начиналось все
с богадельни



Свой день работники социальных служб отмечают с 2001 года на основании Указа Президента Российской Федерации № 1796 «О Дне социального работника».

Несмотря на то, что указ подписан 27 октября, отмечать День социального работника предписано 8 июня, и это неслучайно. Именно в этот день родилась система социальной защиты населения еще в 1701 году — на основании указа Петра I «Об определении в домовых Святейшего Патриархата богадельни низких, больных и престарелых».

Согласно этому указу, «для десяти человек больных в богадельне должен быть один здоровый, который бы за теми больными ходил и всякое им вспоможение чинил». То есть первыми социальными работниками, точнее, организаторами социальной работы по сути были православные священники.

Алексей Носиков
Продолжение темы
на стр. 5



Штрафы Клеши Документы Долги Строительство

За долю жилищную

Дума ХМАО намерена защитить права дольщиков региональным законом.

Депутаты Думы ХМАО примут закон, которым намерены защитить права жителей Югры, участвующих в долевом строительстве многоквартирных домов. Пока проект закона об обманутых дольщиках обсуждался на заседании фракции «Единой России» в окружном парламенте. Ранее депутаты выступали за принятие соответствующего закона на федеральном уровне и получили одобрение тюменских коллег.

Предлагается штрафовать строителей, которые затягивают сроки сдачи объектов. Ранее фигурировала сумма 500 тысяч рублей, но Тюменская облдума предложила довести сумму штрафа до миллиона.

Обсуждаемые окружными депутатами поправки к закону о дольщиках также предполагают социальные выплаты гражданам, которые затрудняются завершить строительство жилья.

В городе - нашествие клещей



Количество укушенных клещами в городе за последний месяц увеличилось в 15 раз, специалисты в связи с этим называют страшное слово «пандемия». Городские власти бросили на борьбу с клещами дополнительные силы.

- Это почти пандемия, - сказал журналистам директор МАУ «Управление лесопаркового хозяйства и экологической безопасности» **Юрий Ясаков**, комментируя нашествие клещей на город. По его словам, городская дума выделила дополнительные средства на противоклещевую обработку зеленых насаждений, и вторая волна опрыскивания уже началась со 2 июня. Причем денег на этот раз выделено намного больше – 1,5 миллиона рублей вместо 800 тысяч.

Обработка началась с территорий детских садов и школ. Затем переместилась в места массового отдыха горожан – в парки, скверы и дачные кооперативы. Обрабатываться будут только те участки, где растут лиственные деревья, в хвойных массивах клещи, как правило, не живут. Профилактика должна закончиться к 11 июня, а через две недели ее проведут повторно.

Тотальный контроль нотариальных действий

С 1 июля в нотариате РФ вводятся бланки строгой отчетности нового образца. Об этом сообщил президент Нотариальной палаты Югры **Константин Осматескул**.

И до этого времени нотариусы использовали в работе специальные бланки, но их применение не было обязательным. Теперь же при помощи бланков под контроль берутся все нотариальные действия. Как пояснил Константин Осматескул, нововведение – профилактическая мера против подделки документов.

Зарплатные должники

Прокуратура Сургутского района провела очередную проверку исполнения трудового законодательства в части своевременной выплаты зарплаты и пособий. По словам помощника районного прокурора **Павла Шарко**, в нынешнем году нарушения выявлены в ООО ПФ «Термокомплект», ООО «Предприятие механизированных работ», ЗАО «Вега», ООО «Кобра», ООО «Комфорт» и ООО «Башстрой». Руководителям указанных предприятий вынесены представления об устранении нарушений и привлечении виновных к ответственности.

Кроме того, в интересах граждан направлено 24 заявления о выдаче судебного приказа о взыскании задолженности по заработной плате на сумму более 1,6 млн. рублей. Все заявления на сегодняшний день судом рассмотрены и удовлетворены.

Кто будет строить ДИ «Нефтяник»?

Кто будет строить для Сургутнефтегаза здание нового ДИ «Нефтяник», пока неизвестно. Руководство компании не исключает, что это будет иностранная фирма.

Напомним, возведение бетонной коробки здания начнется предположительно в октябре, к тому времени по итогам международного тендера уже определится исполнитель монтажных работ. А вот сваи под здание дворца будет забивать трест «Сургутремстрой», всего будет забито около трех тысяч свай.

акция

Против Павлика Морозова

Состоялся пикет противников ювенальной юстиции



В

олна протesta против принятия в России закона о ювенальной юстиции не обошла стороной и наш город. Вчера на площади перед зданием городской администрации состоялся пикет противников ювенального правосудия. Основной аргумент пикетчиков – ювенальная юстиция неизбежно разрушит исторически сложившийся в России уклад семьи, а это равносильно разрушению духовных ценностей.

Неудивительно, что основная масса собравшихся на площади Советов имела некое отношение к русской православной церкви. И хотя православной символики не было (кресты и хоругви в руках никто не держал), однако большинство собравшихся женщин были одеты «по-церковному» – в платках и длинных юбках.

Многие пришли с детьми, так что издалека акция могла сойти за детский праздник. Неусидчивая ребятня, не вникая в тонкости проблемы защиты ее собствен-

ных прав, без дела не стояла – нарезала круги на велосипедах, бегала, размахивая воздушными шариками, беззаботно смеялась.

Зато взрослые были настроены серьезно и mestами даже воинственно. «Когда витрины громить пойдем?» – мрачно пошутил мужчина с транспарантом в руках. Никто не улынулся.

Пикетчики встали полукругом – спиной к центральной клумбе сквера и лицом к «Дому Советов», по центру растирнули длинный транспарант с надписью: «Нет ювенальному кривосудию!». Вообще, плакатов и транспарантов было достаточно много – практически каждый участник пикета был «вооружен» наглядным пособием. «Ювенальная юстиция – волк в овечьей шкуре», «Руки прочь от наших детей!», «Ювенальная юстиция – геноцид семьи под видом защиты прав ребенка» – гласили лозунги.

Были и плакаты с рисунками, причем весьма оригинальными: на одном была

изображена тарелка с помещенными в нее человечками, символизировавшими семью, рядом – ложка и вилка, а сверху надпись «Кушать подано!». А на одном плакате почему-то был изображен перечеркнутый презерватив и лозунг «Заштитим детей от растления и секс-просвета в школах!»

Мимо выстроившихся пикетчиков прошел милиционер, на ходу зачитывающий лозунги в мобильный телефон. «Нет, ничего провокационного... Людей около 65 человек», – доложил он своему начальству.

Подходим к группе женщин в длинных черных юбках, похожих на организаторов. Задаем вопрос: «Почему протестуете?»

- Потому что для России это неприемлемо, – отвечает одна из них. – Хотя закона о ювенальной юстиции в принятом виде еще нет, но те положения, которые опубликованы, уже го-

ворят о том, что для нашей страны это неприемлемо. Мне, например, совершенно непонятно, почему у нас в центре внимания должен быть ребенок? Он у нас и так по законам не обойден вниманием. Ювенальная юстиция позволяет ребенку, как Павлику Морозову, докладывать на своих родителей. Это разрушает устои семьи.

- Ювенальная юстиция разрушает наши традиции, – ответила нам другая участница пикета. А по мнению одного из мужчин, создание правосудия для несовершеннолетних приведет к узакониванию гомосексуализма.

По итогам акции ее участники поставили свои подписи под коллективными обращениями в адрес губернатора и президента.

Дмитрий Карелин
Фото Леонида Березницкого

коротко и ясно



● **ДЕЛО** бизнесмена Евгения Чичваркина, обвиняемого в пособничестве похищению экспедитора «Евросети» Андрея Власкина, выделено в отдельное производство. Обвинительное заключение по делу на предполагаемых сообщников Чичваркина следователи уже направили в Генпрокуратуру. В переданном в прокуратуру заключении фигурируют девять человек, в том числе вице-президент «Евросети» Борис Левин и бывший заместитель начальника службы безопасности компании Андрей Ермилов. Российский

сийские власти потребовали у Великобритании экстрадиции Евгения Чичваркина.

Коммерсант

● **ГОСУДАРСТВЕННАЯ** дума одобрила законопроект о реорганизации государственной корпорации «Роснано» в открытое акционерное общество. В первом чтении документ поддержали 315 депутатов, 94 выступили против. Согласно принятому законопроекту, 100 процентов акций общества должны поступить в собственность государства.

Интерфакс

● **РОССИЙСКАЯ** команда «КАМАЗ-Мастер» продемонстрировала модернизированный грузовик, который примет участие в ралли-рейде «Дакар-2011». Официальная презентация машины состоится в рамках Российской национальной

выставки, которая пройдет в Париже 11-15 июня.

Lenta.ru

● **В СОЧИ** открылся 21-й российский кинофестиваль «Кинотавр». Он будет продолжаться неделю и закончится в воскресенье, 13 июня. В конкурсной программе фестиваля представлены 14 картин, более половины из которых сняты режиссерами-дебютантами. Председателем жюри будет КAREN ШАХНАЗАРОВ.

РИА Новости

● **КОМПАНИЯ** Nokia выпустила зарядное устройство для мобильников, созданное специально для велосипедов. Кроме того, компания представила четыре бюджетных телефона семейства C. Телефоны будут работать до шести недель от одного заряда батареи. Они поступят в продажу до конца 2010 года.

Regnum

● **ПОЛИЦИЯ** Цюриха около часа ловила слона, сбежавшего из приехавшего на гастроли цирка Knie. Слон – самка по кличке Сабу – в воскресенье днем вырвалась на волю, когда ее переводили в трейлер. Животное устроило прогулку по деловому центру Цюриха и даже успело испугаться в озере.

ИТАР-ТАСС

● **В АВСТРАЛИИ** состоялся первый в мире музыкальный концерт для собак. Концерт был организован музыкантом и композитором Лори Андерсон и ее мужем Лу Ридом, основателем рок-группы The Velvet Underground. Выступление прошло на ступенях Сиднейского оперного театра в рамках фестиваля Vivid Live и длилось 20 минут.

Газета. Ru

политика

Логика власти

Как мы уже сообщали, дума ХМАО принятые в прошлую пятницу постановлением рекомендовала городам и районам принять поправки в их уставы, позволяющие не выбирать, а назначать глав исполнительных органов местного самоуправления. С такой инициативой губернатор Югры **Наталья Комарова** выступила еще в начале мая, но эта инициатива лишь отражает общую тенденцию. С тех пор как в России отменили выборы губернаторов, губернаторам очень захотелось иметь на своей территории подконтрольных мэров.

Проблема взаимоотношений региональных властей с главами крупных городов существует давно. Где-то, например, в Екатеринбурге, эти отношения переходят в открытое противостояние. Это было одной из причин принятия на федеральном уровне поправок в закон о местном самоуправлении, которые дали в руки губернаторам мощный инструмент влияния на местное самоуправление.

Формально органы местного самоуправления не входят в систему государственных органов власти и обладают полной самостоятельностью в пределах своих полномочий (решение вопросов местного значения). Однако после изъятия из муниципальных бюджетов существенной доли доходов на решение вопросов местного значения денег не хватает. И по этой причине муниципалитеты попали в сильную зависимость от региональных органов власти. Логика губернаторов такова: «Раз мы даем деньги, мы вправе и контролировать их распределение». И в стране началась кампания по внедрению так называемых сити-менеджеров. Принцип такой: глава города избирается из числа депутатов местного парламента и возглавляет этот парламент. А глава муниципальной администрации назначается по контракту. Примерно то же самое делается в крупных компаниях, где функцию «парламента» выполняет совет директоров.

Что это такое и как оно работает

В принципе, практика назначения глав муниципалитетов распространена во всем мире. В США действуют три системы построения местного самоуправления: «Сильный мэр – слабый совет» (мэр выбирается жителями), «Слабый мэр – сильный совет» (мэр выбирается из числа депутатов совета) и «совет – управляющий» (муниципалитет управляет наемным профессиональным менеджером).

Мэры по контракту

Окружные власти настоятельно рекомендуют муниципалитетам сворачивать выборы глав администраций



Правда, есть один нюанс: систему «совет – управляющий» применяют лишь в небольших поселениях, где трудно выбрать более-менее профессионального главу администрации. Такая мотивация была и в России – дескать, в небольших селах трудно найти приличного управленца, поэтому надо дать возможность нанять его «со стороны». Однако у нас система наемных глав администраций стала применяться в крупных городах. И делается это не столько по профессиональным, сколько по политическим мотивам – губернаторы устанавливают контроль над городами и районами.

В числе территорий, где активно внедряются муниципальные назначены, – Тюменская область. Здесь фактически не осталось ни одного выборного главы администрации. Главы городов и районов, то есть председатели местных дум, выполняют исключительно представительские функции, а реальная власть принадлежит подконтрольным губернатору назначенцам. Ведь губернатор, во-первых, имеет право внесения кандидатуры сити-менеджера, а во-вторых, формирует третью конкурсной комиссии, которая эту кандидатуру оценивает. Эксперты называют ликвидацию выборных мэров последним этапом строительства вертикали власти. Получается, губернаторы подконтроль-

ны президенту, а главы муниципальных администраций – губернаторам.

Хорошо это или плохо?

В системе «совет – управляющий» есть как плюсы, так и минусы. Плюс в том, что эта система ведет к профessionализации муниципального управления. При этом процедура (формально) достаточно демократична: поскольку у всех граждан есть право доступа к муниципальной службе, необходим конкурс. Критерии отбора должны быть прозрачны – требования к возрасту, образованию и так далее.

Минус заключается в том, что «мэр по контракту» не подотчетен местному населению. Соответственно, обратная связь тоже теряется. В Тюмени назначенный глава администрации Евгений Куйвашев не общался с журналистами почти полгода – и некому было задавать давно назревшие вопросы, касающиеся городских проблем. А многие местные жители до сих пор не знают, кто реально управляет городом.

В Сургуте вариант с сити-менеджером не получил одобрения на публичных слушаниях по поправкам к уставу города. Теперь, видимо, депутатам городской думы придется снова к ним вернуться и удовлетворить настоятельную просьбу губернатора и коллег по окружному парламенту. Интрига

в том, что поправки к уставу приведут к отмене выборов мэра в октябре и продлению полномочий ранее избранных глав администраций, в Сургуте – до марта.

Назначение глав муниципальных администраций формально усиливает влияние избранных населением парламентов. Но лишь формально, поскольку сегодня выборы в представительные органы местного самоуправления проводятся под безусловным контролем со стороны партии власти.

*Алексей Носиков
Фото Леонида Березинского*

Причуды «ИХ» демократии

В 2005 году все мировые агентства сообщили сенсационную весть: в американском городе Хиллсдейл (штат Мичиган) мэром выбран 18-летний Майкл Сешинсон. Молодой человек начал играть в демократию, едва ему исполнилось 18 лет. Как только он получил карточку избирателя, он тут же направился подавать заявление на участие в предвыборной гонке. Предвыборную кампанию он оплатил из собственного кармана – 700 долларов, которые заработал за лето. «Американская мечта» Сешинсона сбылась – он выиграл, обогнав своего соперника всего на два голоса.

«Горячая линия» слушает...

На «ГЛ» дежурит корреспондент «Сургутской трибуны»

Дмитрий Карелин

Наш телефон 22-04-68

работает с 9 до 12 часов

с понедельника по пятницу

Наш e-mail: gl@stribuna.ru

**Доход пенсионера не учитывается**

- Я пенсионер, получаю компенсацию по оплате ЖКУ. С Нового года коммунальные тарифы повысились, а размер компенсации почему-то, наоборот, понизился – сняли примерно 400 рублей. Получается, что раньше я платил за ЖКУ 10 процентов от своих пенсионных доходов, а теперьчу более 20 процентов. Скажите, по каким критериям насчитывается размер компенсации по оплате ЖКУ для пенсионеров и учитывается ли в этих расчетах размер доходов получателя-льготника?

Ответ подготовлен управлением социальной защиты населения по г. Сургуту:

- При начислении компенсационной выплаты на оплату ЖКУ льготной категории граждан доход льготополучателя не учитывается, расчет компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг производится исходя из норматива площади жилого помещения, установленного законодательством автономного округа, а также нормативов потребления коммунальных услуг, тарифов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, установленных в соответствии с действующим законодательством.

Компенсация на оплату ЖКУ пенсионерам, не имеющим льготной категории, действующим законодательством не установлена. Так как заявитель не указывает льготную категорию, к которой он относится, дать более точную информацию не представляется возможным.

Для получения полного ответа на заданный вопрос читателю следует обратиться к специалистам консультационного окна отдела по приему и обслуживанию населения по адресу: ул. Мира, д. 44/2, или по телефонам «горячей линии» отдела: 52-98-38, 52-98-46, 52-98-90, 52-98-99.

Пострадали от кризиса?

- Слышила, что в нашем городе в прошлом году работал бесплатный психологический кабинет для людей, пострадавших от экономического кризиса, например, потерявших работу. Работает ли он сегодня и где располагается?

Очевидно, вы имеете в виду службу оперативной помощи, организованную комитетом по здравоохранению администрации города, для граждан, оказавшихся в ситуации, связанной с потерей рабочего места. Специалист кризисного кабинета принимает 2-й и 4-й понедельник месяца с 10.00 до 12.00 на базе Сургутского центра занятости (пр. Ленина, 47). Также за услугами службы можно обращаться по телефону доверия антикризисного кабинета – 25-41-13, к психотерапевтам психологической консультации ПНД – 25-41-12, 50-37-58 и в центр социальной помощи семье и детям «Юнона» - 34-10-30, 35-48-28.

Собаки достали

- На улице Губкина возле больничного комплекса ежедневно бродят большие стаи собак. Хотя эти волкодавы на людей пока не бросаются, но все-таки страшно. Я уже боюсь там ходить с ребенком. Подскажите, куда можно обратиться, чтобы соответствующие городские службы приняли меры?

По поводу бродячих собак вы можете обращаться в управление по делам ГО и ЧС городской администрации (тел.: 050, 52-40-40), а также в муниципальное коммунальное предприятие по телефонам: 51-56-47, 51-56-49.

Скамейки воруют

- Я пенсионерка, живу по улице Профсоюзов, 12. Звоню к вам вот по какому вопросу: у нас кто-то начал воровать скамейки у подъездов. Управляющая компания сделать ничего не может, не поставит же она к каждой скамейке сторожа. А каково нам, старушкам? Ведь нам скоро сидеть будет негде. Вот один инвалид из соседнего подъезда, где скамейку уже украли, не знал куда пристроить, и сел на ступеньки крыльца. Так потом встать не мог, всем двором его поднимали.

Я хочу обратиться через «горячую линию» к депутатам городской думы. Дорогие наши депутаты! Проведите реформу по дачам, ведь ясно, что наши скамейки увозят именно туда. И у кого увидите наши скамейки типовые, сразу наказывайте этих ворюг.

ПДД

Правила по-новому

Разбираемся в спорных моментах

P

оссийских водителей ожидают очередные изменения в правилах дорожного движения. С 21 ноября нынешнего года должно вступить в силу Постановление правительства РФ от 10 мая 2010 г. №316 «О внесении изменений в постановление Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. № 1090». Некоторые пункты документа носят уточняющий характер, а потому существенно не отразятся на ситуации на дорогах. Но есть и спорные моменты. Несколько существенных изменений мы сегодня пытаемся обсудить вместе с депутатом тюменской областной думы Сергеем Дубровиным.

Как пропускать?

Самое главное, на что обращают внимание законодатели, разъясняя новую редакцию правил дорожного движения, – закон становится более доброжелатель к пешим участникам движения. Отныне пешеходы могут чувствовать себя на дороге в большей безопасности, заверяют в сило-вом ведомстве.

По действующим пока правилам водитель обязан пропустить пешехода, пере-

по-разному. Остановиться и ждать, пока пеший участник дорожного движения дойдет до твоей проезжей части и пересечет ее, либо быстро проехать мимо до того, как пешеход приблизится к месту пересечения траекторий с автомобилем, – это каждый решает самостоятельно, руководствуясь принципом «не создавать помех».

С 21 ноября водители будут обязаны пропускать и тех, кто уже переходит дорогу, и тех, кто только ступает на нее. Казалось бы, хорошо. Но! Четкого порядка действий для водителей на этот случай не прописано.

С. Дубровин: В новой редакции правил указано, что водитель должен снизить скорость ИЛИ остановиться. А кто будет определять, в каких случаях достаточно притормозить, а в каких – остановиться полностью? Совершенно не понятно. никаких оговорок на сей счет в постановлении нет. Поэтому я считаю, что этот пункт ПДД следует оставить в нынешней редакции.

Кого обгонять?

Одно из сложных для понимания изменений касается знака «Обгон запрещен».

С. Дубровин: С одной стороны, можно сказать, что федеральные власти пошли нам навстречу и решилинести изменения в правила дорожного движения. Но, с другой стороны, как профессионал, могу сказать точно – легче ездить не станет. Почему? В новых правилах сказано, что

Что такое «тихоходное транспортное средство»? Такое понятие в правилах четко не сформулировано. Есть лишь описание опознавательного знака, который должен устанавливаться на таких транспортных средствах.

Судя по описанию опознавательного знака, обогнать-то, получается, особо и некого. Разве что погрузчики МКСМ-800, которые часто можно встретить на сургутских дорогах, по характеристикам завода-изготовителя развивают скорость 10 км/ч. И их-то – ура! – можно обогнать в любом месте. Но на этом список «тихоходных» авто на наших дорогах можно считать исчерпанным. Да-

Знак «Тихоходное транспортное средство» – равносторонний треугольник с флюоресцирующим покрытием красного цвета и со световозвращающей каймой желтого или красного цвета (длина стороны треугольника от 350 до 365 мм, ширина каймы от 45 до 48 мм), устанавливаемый сзади транспортных средств, для которых предприятием-изготовителем установлена максимальная скорость движения не более 30 км/ч (абз. 12 п. 8 Основных положений)

же у тракторов и грейдеров скорость «по паспорту» выше 30 км/ч. И если впереди вас в зоне действия знака «Обгон запрещен» будет, еле крутя колесами, ехать разбитая колымага или вышедшая из строя, мигающая «аварийками» машина, обехать ее вы, увы, не сможете.

С. Дубровин: Хочется вспомнить добрым словом постановление, действовавшее до 2005 году, согласно которому в таких случаях был разрешен обгон любого транспортного средства, двигающегося со скоростью 30 км/ч.

Чему верить?

И ладно, если встреча с «тихоходом» произойдет в черте города, – тут требование «обгон запрещен» не распространяется на большие расстояния. Но как быть на между городских трассах, где знак 3.20 может охватывать



территорию в несколько сотен метров или даже нескольких километров и полосы движения разделяет сплошная белая полоса?

Несмотря на свою простоту, вопрос «что главное» может серьезно озадачить. И примеров можно привести массу.

С. Дубровин: Представьте, что вы едете по трассе в зоне знака «Обгон запрещен». Впереди – тихоходное транспортное средство, обозначенное соответствующим знаком. Но слева – разметка 1.1 «сплошная линия». Можно обогнать? Чего придерживается водителю: знака, который обгон разрешает, или КоАП, который запрещает? Чему верить?

В новых поправках есть определение понятия «обгон» – это «опережение одного или нескольких транспортных средств, связанное с выездом на полосу (сторону проезжей части), предназначенную для встречного движения, и последующим возвращением на ранее занимаемую полосу (сторону проезжей части)». Все остальное будет именоваться опережением – «движением транспортного средства со скоростью, большей скорости попутного транспортного средства».

По всей видимости, окажется впереди «тихохода» на трассе в зоне знака 3.20 можно только, умудрившись при «опережении» не заехать за сплошную линию, то есть не выезжая на встречную. Но это лишь предположение. Если федеральные власти не дадут четкого разъяснения, как вести себя водителям

* ...изложить в следующей редакции: «В случаях когда значения дорожных знаков, в том числе временных (размещаемых на переносной опоре), и линий горизонтальной разметки противоречат друг другу либо разметка недостаточно различима, водители должны руководствоваться дорожными знаками.» (из постановления № 1090)

спорных случаях, – коррупции на дорогах не избежать.

С. Дубровин: Если есть

Из письма Сергея Дубровина начальному ДОБДД МВД России Виктору Кирянову: «предлагаю дополнить ПДД по-написанию тихоходного транспортного средства:

* тихоходное транспортное средство – т/с, которое по технической характеристике или по его состоянию не может двигаться со скоростью более 30 км/ч;

* либо вернуться к определению дорожного знака 3.20, которое было до вступления в силу изменений, введенных постановлением правительства РФ от 14.12.2005 г. №767;

* либо дополнить новую редакцию – 3.20 «Обгон запрещен». «Запрещается обгон всех транспортных средств, кроме тихоходных транспортных средств, транспортных средств, движущихся со скоростью менее 30 км/ч, гужевых повозок, мопедов и двухколесных мотоциклов без коляски»

Что еще изменится в ПДД?

* В городе будет необходимо ездить с включенным ближним светом или включенными дневными ходовыми огнями, если они предусмотрены конструкцией автомобиля.

* В ПДД появилось понятие «препятствие» – неподвижный объект на полосе движения (неисправное или поврежденное транспортное средство, дефект проезжей части, посторонние предметы и т.п.), не позволяющий продолжить движение по этой полосе. При этом автомобильный затор препятствием не является.

* При движении по круговому перекрестку преимущество будет за теми, кто едет по кольцу, а въезжающие на него обязаны будут уступить, если стоит знак «Уступи дорогу». Впрочем, в Сургуте на кольцевых развязках уже давно не действует принцип «помехи справа».

* Пристегиваться ремнями безопасности будут обязаны все без исключения. Даже те, кто сейчас обладает «привилегиями», – инструкторы по вождению во время занятий, а также водители и пассажиры автомобилей оперативных служб, имеющих специальную цветографическую окраску.

какие-то вопросы либо появляются противоречия, то в дальнейшем они решаются на дороге между госавтоинспектором и водителем в частном порядке. И в спорных случаях автоладельцы предпочитают заплатить «из рук в руки»...

Наталья

Быкова

Фото Леонида

Березницкого

В пункте 14.1 слова «обязан уступить дорогу пешеходам, переходящим проезжую часть по нерегулируемому* пешеходному переходу» заменить словами «приближающегося к нерегулируемому пешеходному переходу*, обязан снизить скорость или остановиться перед переходом, чтобы пропустить пешеходов, переходящих проезжую часть или вступивших на нее для осуществления перехода» (из постановления № 1090)

ходящего дорогу, в том случае, если у последнего существует перед ним право приоритета. Однако словосочетание «пропустить пешехода» можно толковать

Оксана Карпова, логопед реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья «Добрый волшебник», будет представлять Сургутскую социальную службу на окружном конкурсе «Лучший по профессии»



Конкурс профессионального мастерства проводился в городе уже 11 раз. В этом году он был посвящен теме социализации детей-инвалидов.

Конкурсантки рассказывали о своем профессиональном опыте, мечтах и планах. Подчеркнули важность выбранной профессии, причастность к

конкурсу

Профессионалы своего дела



благому делу - социальной защите семьи, детей, пожилых. Завершал праздник профессионального мастерства творческий конкурс.

По словам председателя жюри, начальника управле-

ния социальной защиты населения по Сургуту **Татьяны Османкиной**, конкурс профессионального мастерства является уже традиционным, но актуальность его с каждым годом только увеличивается. Сейчас

в нем участвуют не только специалисты по социальной работе, но и психологи, воспитатели, дефектологи, логопеды. Нужно отдать должное всем участникам, кто решил выйти на сцену, достойно защитить честь своего коллектива, подтвердить высокий профессионализм и еще раз доказать, что в социальной сфере работают особенные люди.

Оксана Карпова работает в «Добром волшебнике» 8 лет, занимается с детьми, чей диагноз «детский церебральный паралич». Как призналась победительница, выиграть конкурс ей помогло большое желание, поддержка родного коллектива и семьи. Впереди окружной конкурс, Оксана настроилась быть первой среди равных.

Герман Максимов, заместитель директора центра помощи семье и детям «Зазеркалье»

Знак качества

В управлении социальной службы населения г. Сургута предлагают посетителям заполнить «карточки качества».

Каждый может оставить свой отзыв, жалобу, предложение или благодарность. Раз в месяц ящик с карточками вскрывается под личным контролем начальника управления. Все обращения горожан анализируются и принимаются к действию.

В мае сургутяне написали 85 карточек. Из них большинство - положительные отзывы. 64 человека оценили работу соцработников на «пятерку», 15 - поставили «четыре». Отрицательный отзыв написал только один посетитель.

По словам начальника отдела приема и обслуживания населения Управления **Анны Дробинюк**, в 2009 году основная претензия горожан касалась очередей: «Мы их устранили, тем самым сняли социальную напряженность». Сейчас в «карточках качества» все больше встречаются благодарностей в адрес **Анны Дробинюк, Светланы Корнилиной, Регины Шаповаловой** и других специалистов отдела.



льготные категории. Следующая ступенька - директор центра социального обслуживания. В 2004 году по состоянию здоровья пришлось отказаться от занимаемой должности, но рас прощаться с профессией сил не хватило. Сейчас Малик ведет прием в консультативном отделении городской социальной службы.

- Анна Дмитриевна, были ситуации, когда вы выходили за рамки своих служебных обязанностей и принимали личное участие в судьбе человека?

- В работе с людьми это происходит постоянно. Вместе с сотрудниками приходилось выезжать на места, где обитали бомжи, вытаскивать их из-под балконов, из подвалов, привозить обмороженных в больницу для лечения, после чего только отправляли в «Альтернативу». Потом восстанавливали их социальные связи, разыскивали родственников, отправляли в места прежнего пребывания.

И сейчас идут люди, чтобы получить квалифицированную помощь. Иногда они, отчаявшись, приходят и все свои негативные эмоции выливают на тебя. Стараешься успокоить человека. Начинаешь с ним разговаривать, выяснять ситуацию, разъяснять, на ка-

кие меры социальной поддержки он имеет право. После беседы глядишь, а перед тобой уже другой человек сидит. Уходят с благодарностью. Некоторые даже их в книгу отзывов записывают. Вообще, главное в нашей работе, чтобы не было нареканий и жалоб. Это главный показатель.

Если их нет, значит, мы работаем хорошо и справляемся со своими обязанностями.

- Уважение клиентов и коллег по работе дорогое стоит...

- Мне по жизни везет, меня окружают удивительные люди. Что касается клиентов, то, прежде всего, их надо просто понимать, сочувствовать им.

- За 25 лет работы в социальной службе вы наверняка вывели какую-то свою формулу счастья...

- Работать, приносить людям пользу, не быть никому в тягость и надеяться в первую очередь на себя.

Елена Тюменцева

Уважаемые коллеги!

Поздравляю всех с Днем социального работника!



Это праздник, который проочно вошел в нашу жизнь. 8 июня мы вспоминаем и отмечаем труд людей, которые выбрали для себя ответственную и необходимую обществу миссию – помогать людям. Главная задача социальной службы – готовность понять и прийти на помощь каждому человеку, попавшему в сложную жизненную ситуацию.

Очень часто это участие выходит за рамки служебных обязанностей, и в этом тоже заключается специфика профессии. С уверенностью могу сказать, что в социальной сфере не задерживаются люди, не способные на сочувствие и сострадание.

Сердечно поздравляю всех с праздником! Желаю вам, дорогие коллеги, здоровья, благополучия, душевного тепла и успехов в нашем благородном деле на благо жителей Сургута и округа.

Т.Н. Османкина, начальник Управления социальной защиты населения по городу Сургуту

Выражаем искреннюю благодарность всему коллективу геронтологического центра, особую благодарность – руководителям за понимание, хороший, слаженный коллектив.



Еще не успев шагнуть ногой на территорию этого уютного, красивого дома, мы почувствовали себя желанными здесь, как нигде. Очень поразила нас доброжелательность всего персонала.

Спасибо вам, милые, добрые люди! Вы свили теплое гнездышко для нас, стариков, где мы чувствуем себя как дома. Да и не в каждом доме царит такая атмосфера, как здесь!

С уважением, Валентина Теофиловна Майнер,
г. Нижневартовск, 24.02.2010 г.

Хочу еще раз поблагодарить всех, кто помог нам реализовать акцию «ПИРОГ Победы», посвященную празднованию 65-й годовщины Великой Победы над фашизмом.



Нам в первый раз удалось не просто выступить перед героями нашей Родины или выслушать их рассказы, но и создать атмосферу, при которой получился диалог между юнкорами и почетными гостями. Именно такие встречи воспитывают в молодом поколении дух патриотизма, а защитникам Отечества придают новые силы.

Особые слова признательности коллективу социально-оздоровительного центра «Сыновья». Они нас пригласили к себе в гости, приготовили угощение, а самое главное – с первых же минут поддерживали и словом, и делом, и песней!

Дарья Яковleva, юнкор городского юнкоровского пресс-центра МУК №1.

Посещение социальной службы каждый раз вызывало у меня отрицательные эмоции. Пугали длинные очереди, невнимательное, равнодушное отношение работников. Боялась я и сегодня идти на прием, чтобы продлить компенсацию и сдать билеты за междугородний проезд.

И, откровенно говоря, была приятно удивлена, как толково, спокойно и доброжелательно работала со мной молодая девушка **Эльвина Матназарова**.

Хочется, чтобы вы поддержали ее в начале трудового пути, чтобы больше было таких работников у вас.

С уважением, Алла Васильевна Екинекова, пенсионерка, из книги отзывов.

новости

Награды от великого чемпиона

1 июня в Пойковском состоялась торжественная церемония открытия международного шахматного турнира имени Анатолия Карпова.



На этот раз в турнире приняли участие 12 гроссмейстеров: Сергей Карякин, Дмитрий Яковенко, Никита Витюгов, Александр Мотылев, Сергей Рублевский, Александр Рязанцев (Россия), Баадур Джобава (Грузия), Александр Онишук (США), Аркадий Найдич (Германия), Виорел Бологан (Молдова), Эмиль Сутовский (Израиль), Иван Соколов (Босния и Герцеговина). В связи с тем, что

большинство гроссмейстеров имеют рейтинг за 2700 баллов, турниру на этот раз присвоена XX категория. (Максимально высоким может быть только турнир XXII категории. - Прим. автора.).

В этот же день, там же в Пойковском, в шахматной школе имени Анатолия Карпова прошел открытый детский фестиваль по шахматам в рамках XI Международного турнира имени А.Е.Карпова, в котором участвовали шахматисты Ханты-Мансийского автономного округа.

Фестиваль способствовал укреплению дружеских связей между юными шахматистами Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.

Открытие фестиваля совпало с праздником Дня защиты детей и прошло на центральной площади у фонтана. Открыл турнир почетный гость, трехкратный чемпион мира, международный гроссмейстер Анатолий Карпов. Он обратился к участникам с напутственными словами и пожелал успешной игры.

В фестивале приняли участие команды из городов Пыть-Ях, Нефтеюганск, Когалым и Нефтеюганского района (команды из с.п. Чускино, Сингапай, Куть-Ях, Сентябрьский, г.п. Пойковский).

Соревнования проводились среди юношей и девушек. Одновременно проходило два турнира: турнир «А» – возрастная группа до 12 лет и моложе, турнир «В» – возрастная группа 12 лет и старше. Состав команды: 3 мальчика и 1 девочка.

В турнире «А» среди девочек места распределились следующим образом: 1 место – Милена Амиркова (Пойковский), 2 место – Эллина Ханнанова (Когалым), 3 место – Хаписат Омарова (сборная Нефтеюганского района). Среди мальчиков победителем стал Вусал Мамедов (Когалым), вторым был Юрий Байбурин (Когалым) и третьим Андрей Захаров.

В турнире «В» среди девочек на первом месте – Елена Файрузова (Пойковский), второе место у Алины Саитгареевой (Н-юганский район), третье – у Анастасии Козловой.



У мальчиков места распределились следующим образом: 1 место – Мусин Азат (Пойковский), 2 место – Сорокин Денис, 3 место – Айнур Арсаев (Пойковский).

Среди команд до 12 лет почетное первое место завоевала команда города Когалыма, второе место – у команды г.п. Пойковский, третье – у команды Нефтеюганского района.

Среди команд до 18 лет почетное первое место завоевала команда Пойковского, второе место у команды Нефтеюганского района, третье – у команды г. Пыть-Яха.

Призеры в личном зачете были награждены дипломами, ценными призами, денежными призами, в командном – кубками.

Для детей это был знаменательный и незабываемый день. Ребята смогли пообщаться с Анатолием Карповым, сфотографировались на память и получили автограф от великого гроссмейстера.

Ведущий страницы – Александр Миронов



конный спорт

На манеже только девушки

В Сургуте на СОБ «Здоровье» прошли контрольно-переводные соревнования УСС «Факел» по конному спорту среди оздоровительных групп

В соревнованиях приняли участие восемнад-

цать человек. Из них семнадцать девушек и только один юноша, который отважился сесть на лошадь.

Манежная езда неспроста является олимпийской дисциплиной. Здесь от всадника зависит очень многое. «Езда по кругу», «восьмерка», «вольт» – это далеко не полный перечень упражнений, с которыми должны справиться наездник и его лошадь. На данных соревнованиях тройка призеров в категории «Манежная езда». Личный приз» выглядит следующим образом: 1 место – Людмила Щербакова, 2 место – Валерия Евдокимова, 3 место – Ксения Ижмукова.

То же самое, только в составе команды, которая состояла из трех участников,

нужно было сделать спортивным, чтобы победить в категории «Манежная езда». Командный приз». На этот раз лучше остальных справились с довольно сложными заданиями Алина Савичева, Татьяна Иванова и Ирина Лисова.

Безусловно, самым зрелищным видом конных соревнований является конкурс. Но, учитывая возраст и уровень соревнований, решено было провести соревнования в двух классах – легком и юношеском.

Несмотря на упрощенную схему, борьба здесь развернулась очень серьезная. Единственный представитель сильного пола не смог справиться со всеми заданиями и оказался за чер-

той призеров. Что касается участниц, которые поднялись на призовой пьедестал в легком классе, то вот их имена: Елена Измерова, Юлия Шарова и Валерия Евдокимова.

В юношеском классе участница оказалась только одна – Александра Радунская, которая, естественно, и оказалась победительницей.

Помимо медалей и дипломов организаторы соревнований предусмотрели и призы в отдельных номинациях. Так, приз «За волю к победе» получила Каролина Лахно. В номинации «Лучший дуэт» была отмечена Анастасия Прокопченко. А вот приз «Самой юной» вручили Юлии Матвеевой.

теннис

Так и до Уимблдона недалеко

С 24 по 30 мая в Челябинске прошел Все-российский турнир по теннису «Кубок Южного Урала» среди детей в возрастных категориях 9-10 лет, 12 лет и моложе, 14 лет и моложе.

Принимали участие ребята из Тюмени, Екатеринбурга, Перми, Челябинска, Уфы, Пензы, Кемерово, Москвы и др.

Сургут на этих соревнованиях был представлен не только количественно, но и качественно.

Так, у девочек в возрастной категории до 14 лет две сургутянки – Ольга Сорокина и Маргарита



Кокшарова выступили выше всяких похвал и, обыграв по ходу турнира всех своих соперниц, встретились в финале. Здесь в очном поединке сильнее своей подруги по коман-

де оказалась Ольга Сорокина.

В аналогичной возрастной категории среди мальчиков Никита Кирсанов в полуфинале уступил будущему чемпиону турнира,

теннисисту из Москвы. Зато в матче за третье место он одержал победу над сверстником из Уфы.

Совсем юный Александр Чермошенцев уже не раз побеждал на турнирах самого высокого уровня. Недаром в свои неполные десять лет он находится в первой десятке рейтинга среди теннисистов этого возраста в России. Вот и на этом турнире Александр подтвердил свой высокий класс, завоевав бронзовую медаль. Необходимо отметить, что у сургутских теннисистов это первый турнир в 2010 году на открытых кортах.

Поздравляем наших спортсменов, тренеров, родителей. Так держать!



Окончание.
Начало на 1-й стр.

С самого утра на площади у библиотеки – развлечения для детворы: показ фильмов-сказок, сбор пазлов, книжная ярмарка, фотографирование со сказочными героями в карете. Во второй половине дня – действие камерное, рассчитанное более на взрослую публику. По словам организаторов, тесный круг участников праздника год от года практически неизменен. Вот и в этот раз у «свободного микрофона» звучали стихи Пушкина и о нем. А в фойе первого этажа, с вершины парадной мраморной лестницы лилась проникновенная лирика некогда влюбленного Александра Сергеевича – блестали бриллианты русской поэзии, обрамленные в музыку русских классиков. Романсы на стихи поэта исполняли Александр Груздев и Светлана Марченко.

Начальник управления

культуры департамента культуры, молодежной политики и спорта **Анна Литвин:**

– В городе есть замечательная библиотека, названная именем поэта, у нас есть прекрасный памятник, где воплощен романтический образ Пушкина, – говорят, такого, с музыкой на плече, больше нет в России. У нас есть место, куда мы можем прийти, возложить цветы, почтить стихи, встретиться в день рождения Пушкина... Прошло два с лишним века, и, наверное, еще много веков пройдет, а он будет таким же великим и нашим всем!

Директор централизованной библиотечной системы г. Сургута **Надежда Жукова:**

– Сегодня этот праздник на площади случился уже для многих. Тема была диалоговая: мы хотели, чтобы каждый человек смог прийти сюда, пообщаться, что-то узнать для себя. Если с утра для меня это была дата – день рождения Пушкина, то сейчас, когда я послушала роман-

сы, у меня ощущение личного праздника. Величие и простота настолько соединились в нем! Вообще 19 век – удивительный. Он подарил нам Пушкина, Гоголя, Достоевского, Толстого... Просто «золотая полка»! И я все больше и больше понимаю, что это такое, когда библиотека

носит имя великого поэта. Все становится по-другому – это какая-то личная ответственность. Я думаю, не только меня, но и многих сотрудников сегодня посетило это чувство.

Георгий Ешимов, поэт:

**Пушкин – в нас!
Угловатый профиль,**

**Бакенбарды – листья
От дубов российских
Из дубрав густых...
Оживают сказки
Родниками истин,
Неуемно сильных,
Чистых и простых...**

Софья Селиванова
Фото Леонида Березницкого



do you speak english

Вино Реардон: «Российским учителям нужно научиться правильно оценивать учеников!»

В нашем городе побывали представители консульства США в Екатеринбурге.

Гостей пригласила созданная в этом году городская ассоциация преподавателей английского языка. Нашим специалистам хочется узнать о заокеанских методах преподавания.

Одним из консультантов для сургутских учителей стала Вино Реардон, магистр лингвистики. После своего мастер-класса о современных подходах к тестированию студентов и школьников американка рассказала нам о том, как могут выучить иностранный язык взрослые.

– Г-жа Реардон, какие методы позволяют быстро и эффективно овладеть иностранным языком?

– Я сейчас могу говорить о пользе информационных технологий в обучении, Интернета, например. Но самое главное – не средство, которое мы используем, а то, как мы его используем, чтобы извлечь максимальную выгоду.

Американские учителя давно осознали, что во время учебного занятия в центре внимания должен быть ученик, а не учитель. Сейчас к пониманию этого приходят и в России.

Я объясняю вашим педагогам, что теория преподавания важна, но куда важнее проникнуть в сознание ученика. Если учитель задает представить какую-то тему, то он должен обязательно позволить обучающемуся выбрать способ ее представления. На самом деле, я ненавижу говорить о технике обучения в целом. Она может подойти мне,

но не подойдет вам. Важен индивидуальный подход.

– А как выучить иностранный язык взрослому занятому человеку?

– Нужно посвящать этому максимум свободного времени. Как правило, занятые люди посещают языковые курсы 1-2 раза в неделю. Лучше заниматься по часу, но каждый день, чем два часа через день. Нужно находить возможности практиковаться за пределами учебной аудитории: знакомиться с иностранцами и общаться как можно больше. Нужно слушать песни на изучаемом языке, смотреть фильмы и телепередачи, если у вас сильнее слуховое восприятие. Тем, кто лучше запоминает картинку, поможет чтение книг и прессы. Людям с развитым осознанием можно запоминать названия вещей

по прикосновению. (Улыбается). И такое бывает!

– Как вы оцените уровень профессионализма российских учителей иностранных языков?

– Ответить на этот вопрос трудно. Я путешествовала практически от Москвы до Владивостока и могу сказать: уровень сильно различается. Но российских учителей объединяет желание осваивать новые технологии в образовании. И создание в Сургуте ассоциации преподавателей английского языка тому подтверждение.

И все-таки работать есть над чем. Например, над оцениванием учащихся. Это слабое место ваших учителей. Тесты с ограниченным количеством ответов, которые они обычно предлагают, не позволяют составить целост-

ное представление о знаниях ученика. Обращать внимание следует прежде всего на то, как ученик пришел к ответу, то есть на процесс.

– Правда ли, что обучение нужно начинать с правильного произношения?

– Нет, я не думаю, что этому компоненту нужно отдавать предпочтение. Обучение должно проходить в двух направлениях одновременно: получение знаний и приобретение навыков. Если мне придется выбирать, с кем работать: с тем, у кого хорошее произношение, но мало зна-



ний, или с тем, кто лучше образован, но произносит слова неказисто, – я выберу последнего. Хотя человек с приятно звучащей речью сможет быть неплохим секретарем. Во всем можно найти преимущества.

– Спасибо!

Наталья Антонова

В отпуск без забот!

Подготовительные курсы «СТАРШЕКЛАССНИК»

продолжают набор учащихся 9, 10, 11 классов
на 2010-2011 учебный год

**ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ЕГЭ И ПОСТУПЛЕНИЮ
в региональные и столичные вузы.**

Адрес: ул. Бахилова, 5, школа № 39, тел. 61-00-61
(за магазинами «Детский мир», «Русский сувенир»)

Наш сайт в Интернете: www.st-k.ru

Количество мест
ограничено.

Реклама

ВНИМАНИЮ

**руководителей предприятий, организаций,
предпринимателей и частных лиц!**

Все работы, связанные с раскопкой
грунта, возведением временных и
капитальных сооружений, установкой
столбов, ограждений, посадкой деревьев
и кустарников, а также благоустройством
территорий, должны быть в обязательном
порядке

**СОГЛАСОВАНЫ с ООО «СУРГУТСКИЕ ГОРОДСКИЕ
ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ».**

Согласования производятся по адресу:
г. Сургут, Нефтеюганское шоссе, 15, каб. 202,
вторник, среда, четверг с 09.00 до 11.00 ч.

Тел. 52-46-47.

Реклама

ПРОДАЮТ

Срочно – двухкомнатную квартиру (ул. Профсоюзов, 16). Агентствам не беспокоить. **Тел. 8-922-417-17-03.**

Пятикомнатную квартиру (130 кв.м. ул. Свободы, 4/9, 2 санузла, 2 балкона, евроремонт, меблированная). **Тел.: 65-38-24, 23-29-82.**

Дача, «Прибрежный-1», домик, баня, скважина, посадки. **Тел.: 34-70-36, 60-68-79.**

Недостроенную дачу в кооп. «Ку-
чумский». **Тел. 534-940.**

Земельный участок (10 соток, «Энергостроитель»). **Тел. 34-57-27.**

Мебель под заказ: шкафы-купе, гардеробные, межкомнатные перегородки. **Тел. 36-31-36.**

Охотничьи лыжи, обшитые камуфляжем; медвежий жир. **Тел.: 8-922-443-25-17, 32-63-05** (после 19.00).

**Природный камень (плитняк)
для отделки фасада, цоколя,
мощения дорожек. Продажа.
Доставка, укладка.** **Тел. 8-922-424-14-14.**

РАЗНОЕ

Утерянный диплом на имя М-
акеева Д.А. № 86НН0003375 от 20.06.2007 года, рег. 3389,
ПУ-19, считать недействительным.

Утерянный диплом 86НН0007629, рег. 3600, выданный 19.06.2008 г. СПК СП-4 на имя Шагабутдинова Ирика Валериковича, считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 1100841 на имя Панкиной Ольги Сергеевны считать недействительным.

Утерянные учредительные документы и печати ТСЖ «На Майской» считать недействительными.

Утерянный аттестат № 050859 о среднем образовании, выданный 17.06.1990 г. МОУ СОШ № 4 на имя Мустафина Ильдара Раифовича, считать недействительным.

Требуются торговые представители. Ежедневный расчет + премия. Карьерный рост. Жилье. **Тел.: 215-218, 333-077.**

В магазин «Дом. Сад. Огород» требуются продавцы, уборщицы, бухгалтер. Обр.: ул. Сосновая, 6/1.

Стоматология «28+» (лиц. № 08601-000490). Низкие цены. Скидки. **Тел.: 971-268, 517-820.**

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

сургутская

трибуна

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота. Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.

В розницу цена договорная.

Телефоны:

приемная.....	22-04-50	корреспонденты.....	22-04-68
«Мир спорта».....	22-04-54	рекламный отдел (факс).....	51-26-01, 51-26-07
бухгалтерия.....	22-04-48	отдел подписки и доставки.....	22-04-06

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

ЗЛАТОУСТОВСКИЙ ТЕХНИКУМ

ПРИНИМАЕТ ДОКУМЕНТЫ НА ЗАЧОТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
НА БАЗЕ 9, 11 КЛАССОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

- Право и организация социального обеспечения
- Экономика и бухгалтерский учет
- Банковское дело
- Менеджмент
- Технология продукции общественного питания
- Товароведение

Обр.: ул. Чехова, 10/2. Тел./факс 34-42-43.



Реклама

На правах рекламы.
«Радучиница» ПРЕДЛАГАЕТ

ПУТЕВКИ

санаторно-курортное лечение в России и за рубежом
(Тараскуль, Сибирь, Обуховский и др. - от 1120 руб./сутки)
экскурсионные и паломнические туры в России
и за рубежом (С-Петербург, Золотое кольцо,
туры по Европе и Скандинавии, речные круизы и др.)

* оказываем помощь
в оформлении
документов из загранпаспорта

Подробная информация по телефонам:
52-68-68, 23-00-56, 36-76-90, 26-40-04

Мы ждем Вас по адресу: ул. М.-Карамова, 64 (напротив городской налоговой),
ул. Энергетиков, 20 (рядом с крыльцом Университета)

лиц. ГД 0018991 от 5.07.02 г.

Администрация Сургутского района глубоко
скорбит о безвременно ушедшем из жизни

**Пономареве
Геннадии Федотовиче,**

председателе Совета ветеранов войны и труда го-
рода Сургута. Его жизнь – пример того, как один че-
ловек, безмерно любящий жизнь и людей, не боялся
брать на себя ответственность за судьбы своих това-
рищей, своих земляков... Геннадий Федотович отве-
чал за каждое свое слово и сердцем болел за каждо-
го ветерана...

Орден «Знак Почета», орден Трудового Красного
Знамени, медали «Двадцать лет Победы в Великой
Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Ветеран тру-
да», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия
со дня рождения В.И. Ленина», «80 лет гражданской
авиации», знак Российской комитета ветеранов во-
йны и военной службы, знаки «За заслуги перед го-
родом Сургутом», «Ветеран труда Российской Феде-
рации» - это далеко не все награды этого замечатель-
ного Человека. Но главной наградой для него были
счастливые глаза ветеранов, о которых он заботил-
ся до конца своих дней. Геннадий Федотович верил в
добро. А как известно, чтобы поверить в добро, надо
начать делать его.

Перечислить все его заслуги и все инициативы не-
возможно. Но обязательно нужно отметить, что его
последней инициативой было обращение в окружную
Думу с предложением строительства в Сургуте Дома
ветеранов и инвалидов. «Пусть он будет окружного
значения, но такой дом нам сегодня нужен. В нашем
округе есть одиноко проживающие ветераны и инва-
лиды, о которых некому позаботиться и которые нуж-
даются в ежедневном медицинском и бытовом уходе,
и, естественно, в общении, – считал Пономарев. – Ве-
теранам это необходимо, ведь с каждым днем их ста-
новится все меньше и меньше...»

И сегодня на одного Человека с огромным, до-
брьим, горячим сердцем стало меньше. Сердцем, на-
полненным стремлением помочь людям, решить про-
блемы земляков. Как известно, поступки – плоды по-
мыслов. Геннадий Федотович был человеком высоких
поступков и светлых помыслов. Он жил и работал для
людей, на благо людей. Сегодня все сургутяне и жите-
ли Сургутского района, все друзья и близкие скорбят
по поводу смерти Геннадия Федотовича, и мы скор-
бим вместе со всеми, кто знал и любил...

**Д.В. Макушенко, глава Сургутского района.
Г.П. Киликиди,
председатель Думы Сургутского района.
Администрация и депутаты Думы
Сургутского района.**

Руководство и совет ветеранов открытого акци-
онерного общества «Объединение геологии» выражают
глубочайшее соболезнование членам семьи, род-
ным и близким в связи с тяжелой утратой – уходом из
жизни председателя совета ветеранов Сургута

**Пономарева
Геннадия Федотовича.**

Геологи помнят его в совместной деятельности по
разведке месторождений Среднего Приобья, в те годы,
когда «спайка» геологов и авиаторов позволила
сделать открытие века, создать мощный ТЭК.

Геннадий Федотович был отзывчивым, добрым че-
ловеком, принимал участие в жизни каждого ветера-
на города, в том числе ветеранов ОАО «ОНГГ».

Светлая память человеку, оставившему на земле
добрый след.

Генеральный директор, и. о. главного редактора Анатолий ВАЦ.
Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.

Корреспонденты: Аэлита АХМЕДОВА, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА,

Наталья БЫКОВА.

Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Верстка: Адельина ЖДАНОВА, Оксана ПЕТРОВА, Алена ТЕРЛЕЕВА, Тамара РОГОВА.

Корректура: Вера ПОНОМАРЕВА.

Рекламный отдел: Зоя МУЧИЛОВА, Ольга САМБУР.

Издатель ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: office@tribuna.ru Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума

муниципального образования город окружного значения Сургут. Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Восход, 4.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 20.092. Заказ №2968